



**În atenția directorilor de unități școlare,**

În conformitate cu prevederile art. 33 din OUG Nr. 75/2005, privind Asigurarea Calității Educației, aprobată cu modificări și completări prin Legea Nr. 87/2006, instituțiile de învățământ autorizate sunt obligate să trimită, anual, la ARACIP, Raportul Anual de Evaluare Internă a calității educației (RAEI), iar cele acreditate, la solicitarea ARACIP. Aceste RAEI (pe hârtie sau, din 2011, în format electronic) au fost utilizate pentru descrierea stării calității educației (rezultatele fiind făcute publice prin cele 4 ediții ale Barometrului Calității Educației și prin diferite alte rapoarte, inclusiv Rapoartele Anuale de Activitate).

Pentru a veni în sprijinul unităților școlare în procesul de raportare și pentru ca, totodată, datele obținute să fie folosite pentru evaluarea și îmbunătățirea calității educației la nivel de furnizor de educație și de sistem, începând cu anul școlar 2013-2014, toate unitățile de învățământ preuniversitar, indiferent de statut (autorizate sau acreditate, de stat, particulare și confesionale) vor trimite RAEI la ARACIP, în fiecare an, exclusiv în format electronic, utilizând aplicația <https://calitate.aracip.eu> (termen de raportare, pentru anul școlar curent: 15 octombrie 2014).

Pentru anul școlar 2012-2013, ca an de tranziție de la vechile forme de raportare la cele noi, se va proceda în felul următor:

- Unitățile școlare cu personalitate juridică, obligate de lege (autorizate provizoriu sau în care există niveluri de învățământ, respectiv calificări, specializări și programe de studiu autorizate provizoriu) vor trimite RAEI (pentru anul școlar 2012-2013) la ARACIP, în format electronic (cf. informațiilor de la <https://aracip.edu.ro/> - „RAEI revizuit 2012”) – termen: 15 octombrie 2013, la adresa de email [aracipraei2012@gmail.com](mailto:aracipraei2012@gmail.com).
- Unitățile școlare cu personalitate juridică, acreditate (care au exclusiv niveluri de învățământ, respectiv calificări, specializări și programe de studiu acreditate), nu vor trimite RAEI la ARACIP.

Toate unitățile școlare cu personalitate juridică, indiferent de statut (autorizate și acreditate) vor face public RAEI, în conformitate cu prevederile legale, prin afișare sau publicare la nivel local (termen: 15 octombrie 2013).

Pentru a pregăti raportarea aferentă anul școlar 2013-2014, adică prima raportare pe baza aplicației <https://calitate.aracip.eu>, fiecare unitate școlară, indiferent de statut, va inițializa RAEI aferent acestui an școlar (2013-2014) și va completa Baza de date a școlii (inclusiv documentele de bază) până pe data de 30 noiembrie 2013. Subliniem faptul că, în conformitate cu prevederile art. 97 din Legea Educației Naționale Nr. 1/2011, coroborate cu prevederile art. 11 din OUG Nr. 75/2005, privind Legea Calității Educației, directorul unității de învățământ răspunde de introducerea datelor și de corectitudinea acestora.



Menționăm, totodată, faptul că termenul de inițializare a RAEI este dual în mod excepțional stabilit la 30 noiembrie, pentru anul școlar 2013-2014, urmand ca în anii școlari următori să fie cel indicat în aplicație (30 septembrie, pentru anul școlar respectiv).

Pentru a facilita procesul de raportare, ARACIP asigură formarea cel puțin a unei persoane (membră a Comisiei de Evaluare și Asigurare a Calității - CEAC) din fiecare unitate școlară cu personalitate juridică, pentru utilizarea aplicației respective, prin proiectul "Sprijin pentru unitățile școlare în implementarea manualului de evaluare internă a calității educației" (POSDRU/85/1.1/S/55668), co-finanțat din Fondul Social European prin POS-DRU Această formare se va încheia la 15 noiembrie 2013.

În unitățile școlare în care există deja o persoană formată pentru utilizarea aplicației, se va trece, **începând cu 16 septembrie 2013**, la inițializarea RAEI aferent anului școlar 2013-2014, în modul „Real” (și nu cel „simulat”, folosit la formare), la completarea bazei de date aferente și la încărcarea documentelor de funcționare. Pentru aceasta, se vor utiliza și „Manualul de evaluare internă”, „Culegerea de bune practici în utilizarea manualului de evaluare internă a calității educației” și „Ghidul de utilizare a aplicației informatice aferente manualului de evaluare internă a calității educației” (care au fost distribuite în fiecare unitate școlară și care pot fi consultate on-line pe site-ul ARACIP <http://aracip.edu.ro>), precum și tutorialele existente la adresa <http://www.youtube.com/user/ARACIP2013>.

**Unitățile școlare care nu au reprezentanți formați (sau persoanele formate au părăsit unitatea școlară) și care nu au fost programate la formare vor înștiința, de urgență, ARACIP, printr-un mesaj la adresa [formare55668@gmail.com](mailto:formare55668@gmail.com), menționând numele complet al unității școlare, localitatea, județul și persoana desemnată să participe la formare.**

Subliniem, încă o dată, faptul că, începând cu anul școlar 2013-2014, singura formă obligatorie de raportare și de publicare a RAEI este cea electronică, utilizând aplicația informatică dedicată, iar procesul de raportare pentru anul școlar 2013-2014 trebuie inițializat de la debutul acestuia (16 septembrie – 30 noiembrie 2013).

Constantin Șerban IOSIFESCU,  
Constantin Șerban IOSIFESCU,

